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Niederschrift 
26. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Westheide 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 17.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: in der Gemeinde Westheide, OT 

Neuenhofe, im Schulungsraum der 
Gaststätte "Zum Preußischen Hof" 

Anwesend sind: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Stephan Alsleben  
Herr Lorenz Czesch  
Herr René Gladow  
Frau Sabine Heeger  
Frau Jutta Kronig  
Herr René-Per Lakenmacher  
Frau Christine Rauhut ab 19:16 Uhr zum 

TOP 6 
Herr Falko Staufenbiel  
Herr Martin Thiele  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Manuela Böttcher  
 
 

Es fehlen: 
Bürgermeister 
Herr Hans Hirche entschuldigt 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Matthias Hoffmann entschuldigt 
Herr Mathias Schulz unentschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 19.04.2017 
4 Einwohnerfragestunde 
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5 Verpflichtung eines Gemeinderatsmitgliedes (Vorlage ist bereits vorhan-
den) 
Vorlage: MV-WH/311/2017 

6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

7 Anfragen und Anregungen 
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
12 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der amtierende Bürgermeister, Herr Czesch, eröffnet die 26. Gemeinderatssitzung, 
begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder sowie den Verbandsgemeindebür-
germeister Herrn Schmette und Frau Elke Kühnel als Vertreterin der Verbandsge-
meinde Elbe – Heide.  
 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Beschlussfähigkeit ist ge-
geben. Von 11 + 1 Ratsmitgliedern sind 8 anwesend.  
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Gemeinderäte stimmen der Tagesordnung einstimmig zu. Änderungsanträge 
werden nicht gestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 19.04.2017 
  
Es gibt keine Ergänzungen oder Hinweise. 
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Der öffentliche Teil der Niederschrift wird mit 8 Ja-Stimmen bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 5 Verpflichtung eines Gemeinderatsmitgliedes (Vorlage ist bereits vor-

handen) 
Vorlage: MV-WH/311/2017 

  
Der Gemeinderat Herr Mathias Schulz ist nicht anwesend. Die Gemeinderäte äußern 
Unverständnis für dieses Verhalten und fragen nach, ob Herr Schulz nochmals an-
geschrieben wurde mit dem Hinweis auf seine Verpflichtung mit der Mandatsüber-
nahme, was seitens der Verwaltung bejaht wird. Der VerbGemBGM erklärt auf Nach-
frage den Gemeinderäten, dass die Zahlung der Aufwandsentschädigung für Herrn 
Schulz eingestellt wurde.  
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Ab diesem T0P, 19:16 Uhr nimmt GR`n Frau Rauhut an der Gemeinderatssitzung 
teil. 
 
1. Der amtierende BGM Herr Czech informiert die Gemeinderäte über die ihm seitens 
der Verwaltung zugearbeiteten entstandenen Betriebskosten für das Gemeindehaus 
Obere Straße, welches vom „Gartenverein“ bewirtschaftet wird. Folgende Verbräu-
che für Strom wurden vom Versorger abgerechnet: 2015: Strom 346,97  + Nacht-
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strom 349,66 € = insgesamt 696,63 € 2016: Strom 510,30 – Nachtstrom 1.983,02 € = 
insgesamt 2.493,32 €.    
2. Weiterhin informiert er über den Sachstand zur Thematik Bushaltestelle mit Bus-
wartehäuschen Breite Straße. Durch das Bauamt wurde dazu ein Vermerk überge-
ben. Im Ergebnis daraus kann eine Empfehlung für den Neubau einer Bushaltestelle 
incl. Buswartehäuschen in der Krugstraße, die gegenwärtig im Rahmen einer EU-
Förderung als „Dorfentwicklungsmaßnahme“ ausgebaut wird, nicht gegeben werden. 
Der Bürgermeister favorisiert dennoch nicht die Variante: Belassen des Buswarte-
häuschen auf dem Grundstück Carter mit dinglicher Sicherung einer Grunddienst-
barkeit, sondern die Variante: Abkauf der Fläche. Er wird diese Thematik in der 
nächsten Gemeinderatssitzung nochmals zur Diskussion stellen. 
3. Der Bürgermeister übermittelt den Sachstand „Antrag von Fällen von Pappeln“ auf 
dem Sportplatz in Neuenhofe. Gemeinderat Herr Alsleben ergänzt die Ausführungen 
und erklärt die weitere Herangehensweise in Abstimmung mit der Unteren Natur-
schutzbehörde und dem Bauamt der Verwaltung. Erst nach einem Ergebnis, welche 
Vogelart in den Bäumen und der Umgebung dieser Bäume nistet, wird über weitere 
Schritte entschieden. Der Bürgermeister weist mit Nachdruck darauf hin, dass keine 
Eigenmächtigkeiten geduldet werden die zu Geldbußen etc. führen würden, da auch 
die Obere Naturschutzbehörde Kenntnis von diesem Sachverhalt hat.        
 
 
 
 
 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
1. Gemeinderätin Frau Heeger erkundigt sich beim VerbGemBGM nach der Zustän-
digkeit der Erteilung der Nutzungsgenehmigung für das Feuerwehrhaus in Neuenho-
fe. Grund der Anfrage ist die Inanspruchnahme des Objektes für Ferienaktivitäten 
gemeinsam mit der Jugendkoordinatorin. Herr Schmette sichert eine weitere Nut-
zungsmöglichkeit für diese Zwecke zu. 
2. Gemeinderat Staufenbiel lädt an dieser Stelle den amtierenden Bürgermeister zum 
Fest des Neuenhofer Männergesangvereins Concordia ein. Diese findet am Sonn-
abend, den 24.06.2017 auf dem Festplatz statt. 
3. Der VerbGemBGM Herr Schmette gibt bekannt, dass die Verlegung von Lehrroh-
ren, für die zukünftige Breitbandversorgung, in der Krugstraße, durch die Verbands-
gemeinde in Auftrag gegeben wurde. Die Anfragen die Gemeinderates Herr Laken-
macher, wie Entscheidung für einen Konzessionär, Ausschreibung der Bauleistun-
gen, Mietdauer, Anschlussgrad etc., werden durch Herrn Schmette vollumfänglich 
beantwortet.           
 
 
 
 
 
zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Im nichtöffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst. 
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zu 12 Schließung der Sitzung 
  
Der Bürgermeister schließt die Gemeinderatssitzung um 19:55 Uhr, bedankt sich bei 
den Gemeinderäten für ihre Mitarbeit und wünscht allen einen guten Weg nach 
Haus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Manuela Böttcher 

 f.d.Richtigkeit 
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